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COMMUNIQUE DE PRESSE

L’Administration Générale du média électronique www.inquisiteur.net, est heureuse d’annoncer à ses lecteurs et partenaires, l’accessibilité du site à travers un site miroir créé par Reporters sans frontières. 
Désormais, vous pouvez librement accéder au site sans VPN en cliquant sur ce lien : https://inquisiteur.global.ssl.fastly.net/  
Par cette occasion, nous exprimons toute notre reconnaissance à tous ceux et toute celle de près ou de loin, qui nous témoignent de leurs soutiens depuis le début de cette restriction qui menace dangereusement la liberté de la Presse en Guinée.
[bookmark: _GoBack]Nos remerciements singuliers aux responsables de Reporters sans frontières, pour tous les efforts consentis dans la mise en place de cette solution de site miroir en attendant le retour à la normale. 
Nous rassurons nos lecteurs et partenaires, que tous les efforts sont en train d’être déployés pour sortir de ce blocage délibérément orchestré à partir de la présidence de la République, à cause de nos articles d’enquêtes sur la gouvernance des autorités de la transition. 

                                                                                           Conakry, le 13 septembre 2023
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