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ECOMIG LANCE UNE CAMPAGNE DE SENSIBILISATION OCTOBRE ROSE EN COLLABORATION AVEC LES FORCES DE DEFENSE ET DE SECURITE DE GAMBIE

En commémoration du Mois de la sensibilisation au cancer du sein, ECOMIG, en partenariat avec les Forces de défense et de sécurité gambiennes (GDSF), a lancé une campagne de sensibilisation d’un mois avec une marche à travers les principales rues du Grand Banjul le vendredi 4 octobre 2024. La marche a été suivie d’une cérémonie officielle de lancement à l’École des soins infirmiers et de sage-femme, avec la présence de dignitaires et de participants de la Mission Permanente de la CEDEAO, d’ECOMIG et des GDSF. La campagne a pour objectif de sensibiliser le public aux questions cruciales liées au cancer du sein. Le taux de mortalité lié au cancer du sein est de 50 % en Gambie.

La Major Eunice Holman d’ECOMIG, coprésidente du comité de planification, a prononcé le discours de bienvenue, suivie d’une allocution de la chef de mission d’ECOMIG, Son Excellence Miatta Lily French. Le médecin de la Compagnie nigériane (NIGCOY 9) servant avec ECOMIG a donné une conférence informative sur le cancer du sein et ses problématiques associées. La session comprenait également des démonstrations d’auto-examen des seins en anglais, wolof et mandinka, réalisées par des volontaires de NIGCOY, de la police gambienne et des pompiers de Gambie.

La campagne se poursuivra tout au long du mois d’octobre, avec des programmes de sensibilisation, des campagnes d’information et des dépistages pour le personnel des GDSF, les détenus des prisons et les communautés de Bakau, Yundum, Brikama, Barra et Kanfenda.

---------------FIN-----------------
Pour plus d’informations, veuillez contacter :
Direction de la Communication, Commission de la CEDEAO
Twitter : @ecowas_cedeao – Facebook : Ecowas-Cedeao
www.ecowas.int



A propos de la CEDEAO
La Communauté économique des États de l'Afrique de l'Ouest (CEDEAO) a été créée le 28 mai 1975 à Lagos, au Nigeria, suite à la signature du Traité instituant l’organisation par 15 Chefs d'État et de gouvernement ouest-africains. La région de la CEDEAO s'étend sur une superficie de 5,2 millions de kilomètres carrés, et regroupe les États membres suivants : le Bénin, le Burkina Faso, le Cabo Verde, la Côte d'Ivoire, la Gambie, le Ghana, la Guinée, la Guinée Bissau, le Liberia, le Mali, le Niger, le Nigeria, la Sierra Leone, le Sénégal et le Togo.



[bookmark: _GoBack]Considérée comme l'un des piliers de la Communauté économique africaine, la CEDEAO a été créée dans l’objectif de promouvoir la coopération et l'intégration, dans la perspective d'une union économique de l’Afrique de l'Ouest en vue d'élever le niveau de vie de ses peuples, de maintenir et d’accroitre la stabilité 

économique, de renforcer les relations entre les États membres et de contribuer au progrès et au développement du continent africain.

[bookmark: _Hlk114826186]En 2007, le Secrétariat de la CEDEAO a été transformé en une Commission dirigée par un Président, assisté d'un Vice-président et de cinq Commissaires ; des technocrates expérimentés qui sont chargés d’assurer le leadership, dans le cadre de cette nouvelle orientation. Au titre du processus de réforme, la CEDEAO met en œuvre des programmes d’importance critique et stratégique, qui visent à favoriser le renforcement de la cohésion et l'élimination progressive des obstacles à l’intégration effective de la sous-région. Ainsi, les 300 millions de citoyens de la Communauté pourront finalement s'approprier la nouvelle Vision – celle du passage d’une CEDEAO des Etats à une "CEDEAO des Peuples : Paix et prospérité pour tous" à l’horizon 2050.
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