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Direction de la Communication
COMMUNIQUE DE PRESSE								

DES ACTEURS GUINEENS OUTILLES SUR LE TRAITEMENT PRÉFÉRENTIEL RÉVISÉ DE LA CEDEAO

[bookmark: _Hlk179902960]Le directeur général des Douanes de la Guinée Conakry, le général Moussa Camara, s’est félicité de la formation, par la Commission de la Communauté économique des États de l'Afrique de l'Ouest (Cédéao), des formateurs sur le traitement préférentiel révisé de l’organisation régionale.

Cette formation de trois (3) jours, ouverte le mardi 15 octobre 2024, dans la capitale guinéenne, vise à renforcer les capacités des acteurs guinéens en matière d'application des procédures et règles commerciales de la Cédéao. Cela inclut les bénéfices du traitement tarifaire préférentiel accordé aux produits originaires des Etats membres de la Cédéao dans le cadre de la promotion du commerce intrarégional.

Cette formation permettra notamment aux participants d’avoir une meilleure compréhension des dispositions du traitement préférentiel révisé, et de leur donner, à leur tour, l’occasion de former d’autres acteurs économiques guinéens.

Pour le général Camara, cette formation va mieux outiller les douaniers guinéens sur les règles d’origine de la Cédéao dans le cadre du schéma de libéralisation des échanges dans l’espace communautaire. 

“Ce schéma favorise le développement des industries sur le plan régional et les échanges entre les Etats membres de la CEDEAO. Cela permet à ces industries de bénéficier d’exonérations de droits de douanes ; contribuant ainsi aux industriels, aux entreprises et aux opérateurs économiques oust-africains de se développer, de produire plus de biens et de les exporter vers d’autres Etats de la CEDEAO”, a-t-il indiqué.

Cet atelier vient à point nommé pour renforcer les capacités des agents des douanes et de la Direction générale de l’Intégration de la Guinée, a précisé le général Moussa Camara.

Pour sa part, le directeur de l’Union douanière et de la Fiscalité de la Commission de la Cédéao, Salifou Tiemtoré, s’est réjoui de l’organisation de cette formation en Guinée.  Il s’est dit heureux de venir dans ce pays, estimant qu’il est très dynamique en matière commerciale et entretient des relations commerciales importantes avec ses voisins immédiats.

“Le commerce est un facteur essentiel de développement et il existe d’importants échanges commerciaux entre la Guinée et ses voisins. Nous sommes ici pour aider l’administration douanière guinéenne à mieux comprendre les textes et procédures qui permettent de conférer l’origine communautaire aux produits qui seront fabriqués en Guinée, de façon à ce que celle-ci puisse être prête à appuyer le secteur privé pour qu’il tire le plus grand bénéfice des textes de la CEDEAO de manière à ce que l’on puisse, par cette voie, développer le tissu industriel de la Guinée” a conclu Salifou Tiemtoré.


Les participants à cette formation des formateurs sur le traitement préférentiel révisé de la Cédéao en Guinée sont, entre autres, des douaniers, des représentants des ministères du Commerce, de l’Industrie, de l’Economie, des Finances et de l’Intégration régionale, des organisations du secteur privé, des entreprises et des industriels. Ces divers acteurs sont directement impliqués dans la mise en œuvre des politiques commerciales de la Cédéao.

La formation des formateurs sur le traitement préférentiel révisé de la Cédéao en Guinée vise à favoriser une meilleure compréhension des nouvelles règles commerciales et à renforcer la mise en œuvre efficace des accords régionaux.

[bookmark: _GoBack]Elle entend également améliorer la compétitivité des entreprises dans les Etats membres de la Cédéao, de renforcer l’intégration régionale, d’assurer une meilleure conformité réglementaire et de faciliter la formation en chaîne, c’est-à-dire de préparer les participants à devenir eux-mêmes des formateurs, afin qu'ils puissent transmettre leurs connaissances à d'autres acteurs économiques, dans le but d’étendre l’impact de la formation. 



---------------FIN-----------------
Pour plus d’informations, veuillez contacter :
Direction de la Communication, Commission de la CEDEAO
Twitter : @ecowas_cedeao – Facebook : Ecowas-Cedeao
www.ecowas.int
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